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Impact des écrans sur la santé mentale des jeunes
Question écrite n° 5133

Texte de la question

Mme Constance Le Grip interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'impact des écrans sur la santé mentale des jeunes.
L'exposition croissante des enfants et des adolescents aux écrans est devenue un enjeu majeur de santé
publique. Selon les dernières données de l'Organisation mondiale de la santé (OMS), publiées en septembre
2024, l'utilisation problématique des réseaux sociaux chez les adolescents est passée de 7 % en 2018 à 11 %,
avec une augmentation corrélée des troubles du sommeil, de l'anxiété et de la dépression. Ces effets délétères
s'ajoutent aux troubles de la concentration et au retard du développement du langage, déjà signalés par les
pédiatres et les neuropsychologues. En avril 2024, le Président de la République a reçu les conclusions d'un
rapport de la commission d'experts sur l'impact de l'exposition des jeunes aux écrans. Celui-ci a rappelé
l'existence de règles visant à limiter ces risques, mais a également souligné leur inefficacité face aux stratégies
mises en place par les plateformes numériques pour capter l'attention des plus jeunes. Si certaines campagnes
de prévention ont été mises en place, elles restent insuffisantes pour freiner le phénomène d'addiction et
protéger efficacement les jeunes générations. Face à ces constats, Mme la députée souhaite savoir quelles
mesures concrètes le Gouvernement envisage pour renforcer la régulation des plateformes numériques,
notamment sur l'encadrement des mécanismes addictifs des réseaux sociaux. La santé mentale étant grande
cause nationale en 2025, elle souhaite connaître les initiatives prévues pour intégrer l'impact des écrans dans
les politiques de santé mentale publique, en facilitant le repérage précoce des troubles liés à la surexposition
numérique et en renforçant l'accès aux soins en pédopsychiatrie.
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